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 : الكميات الفيزيائية : 1-1الدرس 

 القياس والوحدات العممية 

 وحدة القياس  معادلة الابعاد الكمية 
 mالمتر   L الطول
 Kgكميو جرام  m الكتمة 
 S  الثانية  t الزمن 

 

 القياس والوحدات العممية :

 m  × 100سنتي

  m  x  1000ممل 

 m × 1000000ميكرو

K 1000×  g 

 تقسيم     

 ضرب   

 ذحٌٕم انضيٍ: 

 

 

 

 

 

 كبير صغير

d  60   ×h 
S  60   ×min 
S  3600  ×h 
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 ؟انًرش   جأحسة طٕنٓا تٕحذ cm 550: ساق يٍ انحذٌذ طٕنٓا 1يثال 

SOL: 

L = 550 / 100 = 5.5 m 

 

: إرا ػهًد أٌ طٕل  انطشٌك  يٍ ضاحٍح ػهً صثاح انسانى إنى انؼذاٌ  2يثال 

30km ؟ انذٔنٍح الأطٕال  جأحسة انطٕل تانٕحذ 

SOL: 

L = 30 x 1000 = 30000 m 

 

أحسة انكرهح تٕحذج انكٍهٕ   730g: إرا ػهًد أٌ كرهح لطؼح يؼذٍَح ًْ  3يثال 

 جشاو ؟

SOL: 

m = 730 / 1000 = 0.73 kg 

 

أحسة انضيٍ  0.5hr: إرا كاٌ صيٍ ٔصٕل انطانة يٍ انثٍد إنى انًذسسح  4يثال 

 تانثاٍَح ؟

SOL: 

t = 0.5 x 3600 = 1800s  

 

 ؟ 10min سِثاٍَح فً صيٍ لذ: كى  5يثال 

SOL: 

t = 10 x 60 = 600s  
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 الكميات العددية والكميات المتجهة :

 انسشػح انؼادٌح : 

 

 

 

 

 

 Km / hأٔ   m/s ٔحذج لٍاط انسشػح : 

 انسشػح انًرٕسطح : 

   
      

      
 

( فً صيٍ لذسِ ساػراٌ أحسة 72km: لطغ لاػة ػهى دساجرّ يسافح ) 1يثال 

 انسشػح انًرٕسطح نهذساجح تانٕحذج انذٔنٍح ؟

SOL: 

72 x 1000 = 7200 m 

2 x 3600 = 7200 s 

  

  = 

 

 

 

 

 

 

𝑉   
𝑑

𝑡
 

72000

7200
 10 𝑚/𝑠 . :⊽  

𝑑𝑡

𝑡𝑡

  

d 

V      t 
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ًٌثم انشسى انثٍاًَ انًماتم انؼلالح تٍٍ ) انسشػح ٔ انضيٍ ( نسٍاسج يرحشكح : 2يثال 

 ٔانًطهٕب حساب: 

 (؟ 2s-0انًسافح انرً ذمطؼٓا انسٍاسج تٍٍ )  ( أ

 
20  0

2
 10  /   

 

 

 
 

 
  10   2   20   

 

 

 

 

 

 ( ؟4s-2) انسٍاسج تٍٍ  ذمطؼٓاانًسافح انرً  ( ب

    d = v. t = 20 x 2 = 40 mانضيٍ يا تٍٍ 

 

 انسشػح انًرٕسطح نهسٍاسج ؟  ( خ

 

 

  
60

4
 15  /  

 

 

 

. :𝑎   
𝑣  𝑣𝑜

𝑡
  

𝑑  𝑉𝑜𝑡 +
1

2
𝑎𝑡    

1

2
 𝑎𝑡  

V (m/s) 

40 

30 

20 

10 

0  1 2 3 4 
t (s) 

⊽  
𝑑 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

𝑡 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙
   

20 + 40

4
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 الكميات المتجهة

 انؼجهح: 

   
   

  
  
    
  

 

   / ٔحذج لٍاط انؼجهح                   

( 90km/h( أصبحت سرعتيا )5s: سيارة بدأت حركتيا من السكون وبعد )1مثال 
 أحسب عجمة السيارة ؟

SOL: 

   
    
 

 
 

 
  
90   5/10

5
 

 5  /    

( ثم ضغط قائدىا عمى الفرامل فتوقفت السيارة km/h 72: سيارة تسير بسرعة )2مثال 
 أحسب عجمة السيارة وحدد نوعيا؟ (s 10)بعد مرور 

SOL: 

   
    
 

 
0  20

10
   2  /     

 ػجهح ذثاطؤ لأَٓا سانثّ 

 استىتج علاقة السرعة الىهائية بالمسافة والعجلة ؟ 

       + 2    

SOL: 

  ⊽.   

⊽  
 +   
2

    

   
    
 

 

. :   (
 +   
2

) (
    
 

)  
     

 

2 
 

. :      
 + 2   
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 تطبيقات على معادلات الحركة في خط مستقيم

( أحسة يا m/s 4( تؼجهح يُرظًح ػانٍح )50m/sلطاس ٌرحشن تسشػح)  –يثال 

 ٌهً؟ 

 انضيٍ انلاصو نرٕلف انمطاس؟ ( أ

   
 0

 
 
50

4
 12  5   

 إصاحح انمطاس حرى ٌرٕلف ؟ ( ب

   0 + 1/2  
  

 50  12  5 +
1

2
( 4)(12 5)  

 312.5  

m/s 5)( يٍ اَطلالّ يٍ انسكٌٕ تؼجهح 3s ) : أحسة سشػح يرضنج تؼذ2يثال 
2
 ؟ (

SOL: 

   0 +       5 3  15 /   

تخفيض السرعة إلى  وقد قرر السائق (m/s 30): سيارة تتحرك بسرعة 3مثال 
 يمي: ( أحسب ماm/s 3 النصف مستخدماً عجمة منتظمة عالية )

 انضيٍ انلاصو نرخفٍف انسشػح إنى انسشػح انًطهٕتح ؟ ( أ

   
   0
 

  
15  30

 3
 
 15

 3
 5  

 انًسافح انرً ذمطؼٓا انسٍاسج حرى ذصم إنى ْزِ انسشػح ؟ ( ب

   0 +
1

2
    

 30  5 + 1/2( 2)(5)   112.5  
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 تطبيقات على السقىط الحر

بإفلات حجر من أعمى منزلو وقام بقياس الزمن اللازم لوصولو  فتا: يقوم 1مثال 
 ( أحسب :s 2الأرض فوجد أنو )

 سشػح ٔصٕل انحجش الأسض ؟ ( أ

     10  2  20 /  

 الاسذفاع انزي سمط يُّ انحجش ؟ ( ب

  
1

2
    

 
1

2
  10   (2)  20  

عمى سطح : أحسب زمن السقوط في المثال السابق إذا تم أجراء التجربة  2مثال 
 جاذبية الأرض ؟ 6/1القمر حيث جاذبية القمر تساوي 

SOL: 

   √
2 

 
 √

2 20

10/6
 1.55   

: يسقط حجر من قمة برج وعند وصولو إلى الطابق الثلاثين الذي  3مثال 
 أن يقيس سرعة لسقوط فوجد أنيا ( استطاع أحدىم m 105ارتفاعو ) 

(40 m/s أحسب السرعة عند ارتطام الحجر )بالأرض ؟ 

    0
 + 2   (40) + 2 10 105  3360  /  
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 تطبيقات على القاوىن الثاوي لىيىته

 انمإٌَ انثاًَ نٍُٕذٍ :  

  
 

 
 

 

 

 (Nنٍُٕذٍ ) 

K9. m/s
2
 F = m . a ٔحذج انمٍاط     

 

( أحسب n 2000( وتؤثر عمييا قوة مقدارىا ) 1000kg: سيارة كتمتيا )1مثال 
 العجمة التي تتحرك بيا السيارة ؟

   
 

 
 
2000

1000
 2  /   

 

( أحسب  2m/s2( وتتحرك بعجمة مقدارىا ) kg 30000: طائرة كتمتيا )  2مثال 
 القوة اللازمة لتحريك الطائرة ؟

   .   30000  2  60000  . /   

 

 

 

 

 

 

f 

m    a 
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 تطبيقات عمى قانون الجذب العام لنيوتن

 قانون الجذب العام لنيوتن:  

    
      

  
 

( وتساوي kg 5( و )  kg 10كتمتاىما  )  كرتين: أحسب قوة الجذب بين 1مثال 
( عمماً أن ثابت الجذب العام m 0.5تفصل بين مركز كتمتييما )  يالمسافة الت

 g = (6.67x10-11) h.m2/ kg2يساوي 

SOL: 

   .
      

 2
 6.67 10   

10 5

0.5 
66.7  

( من كرة أخرى من m 0.4صاص مجيولة الكتمة عمى بعد )ر ضعت كرة من ال: و 2مثال 
 ( ؟8x10-8N( فكانت قوة لتجاذب بينيما تساوي )kg 10النوع نفسو كتمتيا )

SOL: 

  
 .   

 .  
 

 
8 10   (0.4) 

6.67 10    10
 19.19    
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 تطبيقات عمى قانون هوك

( cm 4الأخير بمقدار) استطال( عمى نابض N 10عند تأثير قوة مقدارىا ): 1مثال
 أحسب .

 مقدار ثابت ىوك ؟ ( أ

   
 

  
  

10

0.04
 250  /  

 عمى النابض نفسو ؟ N 15الاستطالة التي تحدث بتأثير قوة مقدارىا  ( ب

. :     
 

 
 
15

250
 0 06   

( kg 20تعميق كتمة مقدراىا )قانون ىوك عند : إذا عممت أن فرع شجرة يتبع 2مثال 
 ( أحسب ؟cm 10من طرف فرع لشجر تدلي الأخير مساحة ) 

 مقدار ثابت ىوك ؟ ( أ

SOL: 

      

. :    
 

  
 
  

  
 
20 10

0.1
 2000  /  

 ( من النقطة نفسيا ؟kg 40كم يتدلى الفرع عند تعميق كتمة قدرىا ) ( ب

    
 

 
 
  

 
 
40 10

2000
 0.2   
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عند تعميق ثقل ما استطال النابض  N/m 100)ثابت القوة لو ) ننابض مر : 3مثال 
 عمى النابض ؟ ةأحسب القوة المؤثر   (cm 5بمقدار ) 

SOL: 

   .    100 0.5  5  

 

 تطبيقات عمى الضغط

( فإذا عممت kg 6.28( وكتمتيا ) cm 10: اسطوانة من النحاس قطرىا ) 1مثال 
 الذي تسببو ىذه الأسطوانة عمى الطاولة ؟( أحسب الضغط g=10 m/s2أن ) 

   
 

 
 
  

    
 

6.28 10

3.14 (0.05) 
       

( فإذا cm 10( وارتفاعيا )  cm 5: اسطوانة من الحديد نصف قطرىا ) 2مثال 
( أحسب الضغط الذي تسيبو ىذه kg /m3 7600 عممت أن كثافة الحديد) 
 الأسطوانة عمى الطاولة ؟

      7600   0.1 10  7600     
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 تطبيقات عمى الضغط عند نقطة في السائل

( إذا افترضنا أن ارتفاع kg/m3 1030: حوض يحوي ماء مالح كثافتو ) 1مثال 
( إذا عممت أن cm2 500( وأن مساحة قاعدة الحوض تساوي )  1mالماء ) 

 أحسب : Pa=1.013x105 Paالضغط الجوي 

 الضغط الكمي عمى القاعدة ؟  ( أ
    +     1.013 10 + 1030 1 10

 111600    
 القوة المؤثرة عمى القاعدة ؟ ( ب

      111600 500  55800   
 الضغط عمى أحد الجوانب الرأسية لمحوض ؟ ( ت

  111600    
( m 0.5 ( وعمق مائو )1.5m( وعرضو ) 3m: حوض لتربية أسماك طولو ) 2مثال 

( 10m/s2) ( إذا عممت أن عجمة الجاذبية الارضية1000kg/m3يحوي ماء كثافتو ) 
 وبإىمال الضغط الجوي أحسب :

 ضغط الماء عمى القاعدة ؟ ( أ
      1000 0 5 10  5000  /   

 القوة المؤثرة عمى القاعدة ؟ ( ب
      5000 3 1 5  22 500  
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 تينعبلشاتطبيقات عمى الأنابيب ذات 

 نبي نحتى أصبح السطحان الفاصلا شعبتينفي وعاء ذي : وضع زئبق 1مثال 
( 27.2cmالزئبق واليواء في الشعبتين عمى مستوى واحد ثم أضيف ماء بمقدار )

 أحسب ارتفاع الزئبق عند الفاصل في الشعبة الأخرى .

 ( ؟ kg/m3 1000( وكثافة الماء تساوي ) kg/m3 13600حيث كثافة الزئبق تساوي ) 

                   

     
    
  

 
1000 27 2

13600
 20  

 

 تطبيقات عمى المانومتر

: مانومتر وصل بوعاء فيو غاز محبوس فأرتفع السائل في الشعبة الطويمة 1مثال 
(25 cm ( إذا عممت ان الضغط الجوي يساوي )1,013x105 Pa ) وكثافة السائل

 ( kg/m3 800المستخدم في المانومتر تساوي )

 ( Paأحسب ضغط الغاز المحبوس بإستخدام وحدة ) 

SOL: 

    +     1 013 10 + 800 0.25 10 
         2     
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 تطبيقات عمى قاعدة باسكال

 ( أحسب : 40cm( و )4cmقطرا مكبسي ) : مكبس ىيدروليكي 1مثال 

 ( kg 200لقوة المؤثرة عمى المكبس الصغير عند رفع كتمة مقدارىا ) امقداره  ( أ

  
  
 
  
  
  

. :    
    
 2

 
       

 

   
  

200 10 2 

(20) 
 20   

 ( 2mاتعرك المكبس الصغير مسافة )ركيا المكبس الكبير إذا حالمسافة التي يت ( ب
            

 

 . :    
    
  

 
20 2

2000
 0 02  

 الفائدة الألية لممكبس الييدروليكي ؟ ( ت

   
  
  
 
2000

20
 100 

 ومقطع ة( عمى المكبس الصغير الذي تبمغ مساحN 20قوة مقدراىا )  ةأثر  :2مثال 
(0.2m2 ( وكانت مساحة المقطع الكبير )2 m2: أحسب ) 

 الضغط الذي انتقل عبر السائل ؟ ( أ

  
  
  
 
20

0 2
 100    

 ن المكبس الكبير ؟عالقوة الناتجة  ( ب

   
  
  
 
20 2

0.2
 200  

 الفائدة الألية لممكبس الييدروليكي؟ ( ت

  
  
  
 
2

0 2
 10 


